



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/44/393
14 July 1989
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

Сорок четвертая сессия
Пункт 109 первоначального перечня*

ПРИНЯТИЕ КОНВЕНЦИИ О ПРАВАХ РЕБЕНКА

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства
Венесуэлы при Организации Объединенных Наций от 14 июля 1989 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь сообщить Вашему Превосходительству о том, что Венесуэла провозгласила третье воскресенье июля каждого года Национальным днем ребенка.

Поскольку этот день будет отмечаться 16 июля текущего года, препровождаю Вам текст послания супруги президента Республики Венесуэла г-жи Бланка Родригес де Перес по случаю проведения этого дня (см. приложение).

Буду весьма признателен за распространение текста данного послания в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 109 первоначального перечня.

Адриана ПУЛИДО С.
Советник-посланник
Временный Поверенный в делах

* A/44/50/Rev.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Послание супруги президента Венесуэлы г-жи Бланка Родригес де Перес
по случаю Национального дня ребенка

Исходя из стремления привить детям чувство подлинных хозяев жизни, великих людей и деятелей будущего, мы приняли решение провозгласить в Венесуэле третье воскресенье июля Национальным днем ребенка.

Наш повседневный долг – окружить детей вниманием и приносить им радость. Таким образом народы мира, сталкивающиеся сегодня с возникновением новых потребностей и новых условий, берут на себя обязательство и большую ответственность за создание атмосферы высокой сознательности и обеспечение повседневной помощи, внимания и защиты детей.

Потенциально ребенок – это человек, и в его сознании заложены зачатки его будущих максимальных духовных возможностей и наиболее выдающиеся интеллектуальные способности. Воспитание из ребенка человека обеспечивается хорошим образованием, материальной помощью для удовлетворения потребностей в питании, гармоничным сочетанием врожденных свойств его характера и тех качеств, которые он приобретет в благоприятной атмосфере, где не будет пропасти между его родителями и его внутренним миром.

Адекватная и достойная ребенка помощь, а также атмосфера радости и любви принесут исключительные результаты: полное развитие детской психики, которая будет хранить неизгладимый отпечаток его личности и на протяжении всей последующей жизни будет подтверждаться его поступками.

Однако ребенок далеко не всегда растет в условиях мира и счастья. Мы знаем, что во всем мире, равно как и в нашей стране – в Венесуэле, миллионы детей живут в исключительно трудных условиях, а их элементарные потребности не удовлетворяются. В этой области социальная политика правительств призвана обеспечивать принятие и осуществление мер по оказанию помощи и защите детей.

Национальная конституция Венесуэлы – Основной закон Республики предусматривает улучшение нравственного и экономического положения семьи. В статье 74 главы IV о социальных правах говорится, что государство, гарантирующее благосостояние детей Венесуэлы, принимает необходимые меры "в целях обеспечения полной защиты всех детей без какой бы то ни было дискриминации от их рождения и до полного физического развития, с тем чтобы они могли реализовать себя в благоприятных материальных и нравственных условиях".

Это особое внимание к правам ребенка, о котором свидетельствуют венесуэльские законы, отвечает духу моих социальных программ, реализованных через посредство Детского фонда и других учреждений. Поэтому программа центров по присмотру за детьми в дневное время, которая была учреждена на основании декрета моего супруга, президента Республики Карлоса Андреса Переса, является приоритетной программой Государственного плана по борьбе с бедностью и предусматривает удовлетворение потребностей более 500 000 детей. Другие дополнительные и альтернативные программы также направлены на удовлетворение интересов ребенка. К ним относятся,

например, программа центров дошкольной подготовки, предусматривающая такую новую форму работы, как открытые лектории, программы для матерей, программы строительства детских домов и детского телевидения.

В международном плане хочу сослаться на такие важные акции, как принятие 30 лет тому назад, 20 ноября 1959 года, Декларации прав ребенка Организации Объединенных Наций. В этом документе, который нашел признание во Всеобщей декларации прав человека, пактах по правам человека и среди международных организаций, занимающихся вопросами благополучия детей, было указано, что ребенок ввиду своей физической и умственной незрелости нуждается в особой защите и заботе, в том числе в правовой защите как до, так и после рождения.

Что касается проекта конвенции о правах ребенка, предложенного правительством Польши в 1979 году в ходе подготовки к Международному году ребенка, проводившемуся в том же году, в целях разработки международного документа по расширению прав ребенка и укреплению дополнительных мер в интересах детей, принятых на национальном и международном уровнях, то в нем предусматривается, что ребенок "в большей мере, чем взрослый, нуждается в защите, в более благоприятной обстановке для своего существования и развития", и отмечается важное значение "семьи".

Учитывая благородные цели этого проекта, я присоединяюсь к нему, как это уже сделала Венесуэла посредством своего активного участия, и пользуясь возможностью, предоставляемой проведением в Венесуэле Дня ребенка, хочу выразить пожелание, чтобы этот проект был окончательно принят Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций и вступил в силу в сентябре текущего года. Все, что мы делаем в интересах ребенка, будет компенсировано справедливыми и благородными поступками людей завтрашнего дня.

В День ребенка долг велит нам ежедневно обеспечивать материальное благосостояние наших детей и проявлять заботу о них без каких-либо ограничений и границ. Сохранять сказочный мир полнокровной жизни ребенка - ответственность, от которой нельзя отказаться.
